

## Orientaciones

### La ley de Orden público y la crisis de autoridad

¿Se ha hecho público ya el texto del proyecto de ley de Orden público que hace unos días se leyó en la Cámara? Yo, al menos, no lo conozco. Carezco de datos suficientes por tanto, para hablar de él y menos aún, para enjuiciarlo. Pero hay un detalle que basta para ponernos en la sospecha de que ese proyecto de ley es quizá excesivamente rígido y riguroso. No satisfizo, al parecer, ni a las derechas ni a las izquierdas. Después de una breve impugnación que de él hizo el señor Royo Villanova, calificándolo de dictatorial y anticonstitucional, los socialistas pidieron a la presidencia que lo retirara con el fin de introducir reformas esenciales en su texto. La presidencia accedió a ello, y, retirado, hoy por hoy, el proyecto vuelve a ser un enigma para el país. ¿Qué quedará de él después de esta reforma? Su retoque, ¿será sólo un retoque unilateral o, por el contrario, se hará en uno y en otro sentido? ¿Acusará una mayor benignidad en su articulado, o seguirá manteniendo esa rigidez que ahora se le atribuye? He aquí unas cuantas preguntas que pueden convertirse en otros tantos problemas para los gobernantes que hayan de proyectar su reforma antes de presentarla de nuevo al Parlamento.

Desde luego, era cosa fácilmente previsible y que a nadie debió extrañar, la rigurosidad que había de traer consigo un proyecto de ley de Orden público que, aprobado, ha de sustituir automáticamente a toda ley tan dictatorialmente inflexible como la de Defensa de la República. La experiencia, además de dos años de continuas revueltas políticas y sociales, con su escuela de subterfugios y tretas empleadas para eludir el peso de la ley, hacia presumible también una inflexibilidad rigurosa en el texto del proyecto.

Pero... pero ¿hasta qué punto, hasta qué límite puede llevarse a una ley de Orden público normal la rigurosidad de un decreto de urgencia aconsejado por unas circunstancias especiales, sin transgredir las fronteras de una Constitución y las normas de un régimen democrático? Sin transgredir el dintel de una Constitución y las normas éticas de una perfecta democracia, no puede extremarse mucho ciertamente esa rigurosidad. Pero si esas normas y fronteras éticas y constitucionales se allanan, ¿qué diferencia habría entre una «ley extralegal» promulgada por unas Cortes o por un dictador? Creemos que ninguna, pues que ya hemos convenido en que las dictaduras parlamentarias en nada se distinguen, llegado el caso, de las dictaduras personales.

La futura ley de Orden público, pues, no podrá llevar en sí, para mantenerse dentro de la legalidad, otras rigideces que las que consienta la Constitución. La Constitución española es benigna... luego benigna habrá de ser también la ley que de ella emane.

Perfectamente, ese sería el deseo de todos los gobernantes y de todos los gobernadores: máxima tolerancia, mínimo rigor... Pero ¿podrá la realidad ajustarse a este deseo? No parece probable. Ya lo decíamos más arriba: dos años de intensa agitación política y social, sin vislumbre de una tregua, es mucho tiempo una tregua, es... mucho tiempo de agitación y de inquietud para no aconsejar a un gobernante el empleo de una rigurosidad extrema. ¿Extrema hasta qué extremo? Mucho nos tememos que hasta el de caer en un posible desacierto dictatorial.

Y lo tememos, casi tanto como por el desafiado en sí, como por su absoluta inutilidad, por sus resultados nulos en la práctica, mientras, por una radical transformación del actual Gabinete, no se rectifiquen los métodos gubernamentales presentes. Las leyes—esto deben saberlo todos los políticos y aspirantes a políticos—tienen, además de un intrínseco valor, una intrínseca valoración que las presiona a quien las maneja y aplica. De tal suerte, que una ley apenas si en sus manos es poco más que un brutal instrumento represivo, en otras puede resultar un maravilloso preventivo de incalculable bondad. En esto, el ejemplo y la consecuencia juegan un rol importante. Sobre todo, la consecuencia. A un gobernante consecuente y ejemplar, le bastará una ley benigna para infundir respeto a sus gobernados.

Pero, ¿cómo llevar a los revoltosos una sensación de autoridad con una ley redactada y sancionada por unos hombres que, no ya desde la oposición, sino desde los mismos escaños gubernamentales, se expresan en casi los mismos tonos revolucionarios que ellos mismos sancionan en la ley? Esto es algo parecido a la anécdota del padre que incita a rebelarse a su hijo, con la mano izquierda, mientras con la derecha amenaza con un formidable garrote.

Esperemos, pues, que ese proyecto de ley vuelva a la Cámara atenuado en sus inflexibilidades, y, sobre todo, redactado en forma que nadie pueda ver en él privilegios. Una de las principales cualidades de toda ley para ser respetada, es la de una perfecta equanimidad.

Rosa Arciniegua  
Madrid, Julio de 1933.

## INFORMACIÓN LOCAL

### ALCALDIA

Al recibirnos en la mañana de ayer, el alcalde accidental señor Ortiz Estrella, manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del señor Limones, delegado de la Alcaldía para integrar la Comisión que ha ido a Madrid para gestionar la entrada de uva de Almería en Norteamérica.

En dicho telegrama da cuenta, que cumpliendo el encargo de la Alcaldía, visitó al director general de Prisiones, solicitándole la construcción de un edificio para prisión en nuestra capital.

Visitaron también al ministro de Instrucción Pública, consiguiéndose la construcción de una graduada de párvulos de tres secciones.

### REUNION DE UNA COMISION

Ayer se reunió la comisión municipal de Aguas, despachando varios asuntos de trámite.

### EL MIXTO CON RETRASO

En la mañana de ayer y debido al desprendimiento de una terrera entre Gérgal y Fuentesanta, hubo de hacer transbordó al tren co rreo, el pasaje del tren mixto, llegando a nuestra capital con una hora y 40 minutos de retraso.

### NUEVO SECRETARIO

Por el ministerio de Trabajo, ha sido nombrado secretario del Jurado mixto del Trabajo Rural, de esta provincia don Enrique Forno vi Martínez.

### UN TELEGRAMA

Hemos recibido copia del siguiente telegrama:  
«Comisión integrada representa-

ción Ayuntamiento, Circulo Mercantil y Cámara Uvera, acompaña da representación Parlamentaria, visitado ministro Comercio. Ex-

puesta ante ministro situación actual problema reapertura mercado Norteamericano, representante Cámara Uvera expresó necesidad llegar solución favorable para presente campaña en fecha permitida hacer exportación en época adecuada. Ministro ofreció ocuparse urgentemente por conseguir petición formulada. Pedida audiencia ministro Estado lunes próximo.»

### NATALICIO

En Cádiz, en donde accidentalmente se encuentra, ha dado a luz una robusta niña nuestra paisana la señora doña Josefina Aguirre Ortuño, esposa de nuestro amigo el doctor Abrisqueta.

### EL CONCIERTO DE HOY

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República.

«Krougers», Paso-doble, Laporta; «Lagarternas», Baile toledado, Pa checo; «Enseñanza libre», Selección, Jiménez; Jugar con Fuego; Selección a petición, Barberi; «Los Pinchos», Paso-doble, estreno, R. Sevilla.

### SINDICATO AGRICOLA

En la mañana de ayer nos dieron cuenta en el Gobierno civil de que había quedado constituido el Sindicato Agrícola de Berja, según orden del Ministerio de Agricultura. Quedó inscrito con el número

101 del registro de sindicatos agrícolas de este Gobierno civil.

### SOLICITAN VICINIDAD

Han presentado escritos en este Ayuntamiento, solicitando ser incluidos en el padrón de vecindad y beneficencia María Castillo Pardo, Josefa Lázaro Casas, Diego Sánchez García y otros.

### CAMINOS VECINALES

Se han anunciado las subastas de los caminos vecinales desde Bédar a El Marchal y desde la barriada de San José al kilómetro 30 de la carretera de Almería a Cuesta de los Castaños por Nijar y Ramales a Los Albaricoques y Cabo de Gata.

El presupuesto de la primera es de 79.654'40 pesetas y el de la segunda 30.653'99.

### ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos los siguientes individuos:  
Niños 437 y adultos 620.  
Enfermos atendidos 14.  
Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección 13.

### AMONESTACION A UN CURA

El gobernador civil ha oficiado al Alcalde, que comunique al cura de la barriada de la Cañada de San Urbano, que se abstenga de dar vivas a Cristo Rey en la vía pública.

### CASA DE SOCORRO

El Inspector Municipal de Sanidad ha hecho saber a los médicos de guardia de la Casa de Socorro que es obligatorio el prestar servicio permanente, hasta la llegada del compañero que ha de relevarlo, según se prescribe en el Reglamento.

### DINERO PARA LAS OBRAS DEL PUERTO

Por el ministerio de Hacienda se han librado al Presidente de la Junta de Obras del Puerto de Almería, como anticipo a la subvención que pueda corresponderle, la cantidad de 250.000 pesetas.

### MEDICOS PUERICULTORES

En la «Gaceta» del día seis del actual, se inserta una relación de la Dirección general de Sanidad, de los Médicos Puericultores, en la que figura nuestro paisano, el inteligente médico de la Beneficencia provincial don José Soriano Romera.

### VIAJEROS

De Granada ha venido don José López Asensio.

Con dirección a Albóx ha salido el banquero don Manuel Fernández Pardo.

Para Linares ha marchado don Manuel Abril Barriol.

Ha salido para Murcia don Maximiliano Artés Franco.

Con igual dirección ha salido don Olegario Campos Cánovas.

Precedente de Sorbas, se encuentra entre nosotros el abogado don Juan Felipe Navarro.

Completamente restablecido de su enfermedad ha marchado a Valencia nuestro amigo don Mariano Hernández Manchón.

Acompañado de su distinguida esposa ha marchado a Cantoria, donde pasará el verano, el Director de la Escuela Normal, nuestro querido amigo don Serafín Cid Mezas.

De Castellón de la Plana ha regresado acompañado de su señora, el Comandante retirado don Emilio García Soria.

Para tomar parte en la votación de Presidente del Tribunal Su premo ha salido para Madrid el Decano del Colegio de Abogados don Francisco Rovira Torres.

Se encuentra entre nosotros, precedente de Madrid, el Ingeniero don Juan Mañas Fernández.

Ha regresado de Adra y El Egido donde durante nueve días ha permanecido actuando en su profesión de pianista en los teatros de dichas poblaciones el ins pirado compositor don José Pagan López.

Ha regresado de Madrid, la simpática señorita Juanita Rodríguez García, acompañada de sus distinguidos tíos.

Ha salido para Ohanes, el comerciante de esta plaza don Luis Sánchez Ortega, acompañado de su distinguida familia.

### ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día de ayer

Número premiado:

128

A cobrar en las oficinas:

Blasco Ibáñez, 10

## DIARIO DE ALMERIA en la provincia

### OHANES

Lamentos de un pueblo

Triste, no; desesperada, es la situación en que se encuentra Ohanes, por todos conceptos dignos de mejor suerte.

Quince días de tormentas, granizo, lluvia, densas nieblas, temperaturas muy bajas; acaecidas en el periodo álgido de la florecencia de la uva esta no ha podido resistir tanta inclemencia y la cosecha está totalmente destruida.

Este pueblo no tiene más producción apreciable que constituya medio de vida que la uva; destruida esta supone la ruina y como consecuencia el hambre que ve cernerse sin vislumbrar medios de evitarla.

Esta vega asentada en dos laderas inaccesibles formadas con paratas estrechas que apenas caben dos hileras de parras contenidas por altos balates que sujetan sus tierras sueltas, movilizadas, de descomposición de pizarra, es labor de titanes que solo se concibe en hombres de férrea voluntad como los que existen en este pueblo. Esta vega está amenazada constantemente de destrucción.

El trabajo de estos hombres heroicos, es asombroso: todo temporal de lluvia determinada derrumbamiento de balates, corrimiento de tierras, destrucción de propiedades, causando pérdidas enormes; pacientes, callados, sin quejas ni violencias estos hombres laboriosos, honrados y buenos, proceden a la reconstrucción de sus propiedades; por esto los trabajos de campo no se terminan aquí nunca. Este año no habrá trabajo por falta de medios económicos para ejecutarlos.

Ohanes es un pueblo olvidado por los poderes públicos, que solo lo han tenido presente para hacerle pagar las cargas tan crecidas como abundantes; y si estas habla demora en pagarlas, los agentes más despiadados, más crueles, más desaprovechados, eran los encargados de cobrarlas a toda costa, sembrando con su proceder la desolación.

Quince días de tormentas tuvo su epilogo el diez y seis de junio, que como una fulminación del Sinaí se desencadenó sobre este pueblo. Nieblas densas de color amarillo lo envolvían. Nubes contrarias chocaron, y los relámpagos y truenos simultáneos de una intensidad terrorífica, sobrecojieron los ánimos. La red de la luz eléctrica se incendiaba, las luces se encendían. Granizos de gran tamaño caían con tal abundancia que cubrieron el suelo en un espesor de diez centímetros. Lluvias nocivas convirtieron el suelo en verdaderos torrentes. Y así dos horas! No hubo desgracias personales; pero sí muchos accidentes. Fué una verdadera apoteosis del Sinaí y para que falte un detalle al que expuso el gran Castelar en el transcurso de estos días tres veces tembló la tierra, y su vega en una extensión de unas siete hectáreas, se desgaja, resbala, y se precipita hacia el río amenazándolo con atajar su corriente.

Ohanes está arruinado. Ohanes que ha luchado constantemente contra sus caciques, extractores que parecerían conjurados en hacerle desaparecer, se ve ahora libre de aquellos malditos caciques; pero preso en la miseria más espantosa, arrastrado por las inclemencias de la Naturaleza, que parece quiere mofarse de su libertad. Ohanes fué siempre republicano, amante de su libertad y de su derecho, veía a la República como el Mesías que lo había de redimir de sus infortunios.

Ohanes tiene fe en su República; por eso este pueblo que nunca pidió, porque sabía no había de ser atendido en sus justas quejas, hoy lleno de esperanza acude a su Gobierno, y con afán, con ansias pide medios para desenvolverse, para no perecer; pide trabajo; pide un anticipo prudencial y reintegrable para criar sus uvas; pide una moratoria en sus cargas; pide en fin protección. Quiere trabajar. No quiere tener hambre. No quiere sucumbir.

Ohanes tiene fe en la República, la que con tanto entusiasmo proclamó. ¿Será desatendido? No. no puede el Gobierno desoir sus peticiones; cometería un crimen de lesa humanidad; desoir a Ohanes ahora es condenar a muerte a seiscientas familias por el hambre. Los representantes del pueblo: los Diputados de la provincia no pueden, no deben permanecer impasibles ante un pueblo en ruina, ante un pueblo que supo trabajar y callar, y que si ahora habla es porque no puede defenderse solo; porque la Naturaleza despiadada lo lanza a la miseria arrebatándole su cosecha y los gastos que ha hecho.

Ohanes que fué la cereza que con su parra derramó la abundancia

en esta provincia; que fué el primero que exportó sus uvas, que en señó a los demás pueblos la manera de enriquecerse, tiene derecho a que se le atienda alguna vez; a que no se le deje morir, aunque no sea más que por gratitud.

Yo quisiera que mi voz llegara a los hombres que nos gobiernan, que llegara también a nuestros representantes en Cortes, y que mandaran comisiones y a vista de la realidad informaran en justicia; y entonces tengo la seguridad, Ohanes seguiría viviendo, por que se le socorrería en sus necesidades. El cuadro es bien triste, más de trescientas familias hay ya pasando hambre, y no tardarán muchas semanas, que el comercio tenga que cerrar, por no haber dinero; y entonces el cuadro es bien triste; pero no por triste deja de ser verdad.—JOSE SANCHEZ MEJIAS.  
Ohanes 6 de julio de 1933.

## Los festejos de la próxima Feria

Como ya dimos cuenta en la referencia de nuestra visita al Gobierno civil, se constituyó una comisión integrada por el gobernador civil, el presidente de la comisión municipal de Festejos y los cuatro reporteros que hacen información en aquel centro oficial, para organizar y llevar a cabo los festejos que habrán de tener lugar en el próximo mes de agosto con motivo de la FERIA anual que se celebra en Almería.

Era propósito de esta comisión inicial de que fuera integrada además por elementos de las entidades oficiales a cuyo objeto fueron invitadas por el gobernador y se reunieron en la tarde de ayer en su despacho oficial, los señores que al comienzo apuntamos y además los presidentes del Circulo Mercantil, Cámara de Comercio, Tiro Nacional, Casino de Almería y Clases Pasivas.

En dicha reunión aceptaron los señores invitados, formar parte de la comisión de referencia y manifestaron que el próximo lunes darían cuenta del representante de sus entidades respectivas que habían de actuar.

Hay firme propósito de hacer todo cuanto sea posible porque los festejos de FERIA del presente año, tengan alguna nota de originalidad, para lo que no se está regateando ninguna iniciativa ni esfuerzo.

Aparte de las corridas y verbenas, está en estudio el celebrar algunas «fallas», fiesta árabe, etc.

También está en organización unas veladas de boxeo, carreras si cistas y un torneo de fútbol, cuya final se celebrará en un día de feria.

## Instrucción pública

### NOMBRAMIENTOS PROVISIONALES

La «Gaceta de Madrid» llegada ayer publica los nombramientos provisionales por 4.º turno de las maestras poseídas desde Enero de 1931 a Junio de 1932, afectando a esta provincia los siguientes:

Doña Buenaventura Elasco Muñoz, de El Chuche (Benahadux), figura propuesta para Villarquemado (Teruel).

Doña María Galani Pérez, de Guazamara (Cuevas), para Alumbres (Murcia).

Doña María Ortega Sánchez Ferrer, de Oria, para Sorbas sección graduada.

Doña Carmen de Haro Iribarne, de Oria, para Vera unitaria número 4.

Doña Cecilia López García, de

## REVOLOTEOS

### ¡COBARDÉS!

Horrorizados, sin querer admitir tamaño acto de salvajismo, leemos en la Prensa el caso Viguera. El suceso que en los primeros momentos se presentaba algo confuso, acaba de aclararse totalmente, con la referencia dada por el delegado del Athletic de Madrid, señor Ocerin.

Entresacando algunas líneas de entre párrafos, leemos de la referida nota: «...se lanzaron sobre los tres jugadores, que, como antes indicamos, iban esposados, dándoles toda clase de golpes con los puños, pies y porras». Y del mismo párrafo: «...advertidos de que el jugador Viguera había caído al suelo con la cabeza ensangrentada, cesaron en su brutal apaleamiento...» Y aún más horrible: de otro párrafo: «El jugador Viguera se hallaba en una silla, con los ojos extrañados; su respiración era un ronquido prolongado y, por supuesto, sin conocimiento; las ropas las tenía destrozadas, dejando al descubierto el cuerpo lleno de heridas...» Y finalmente, la manifestación hecha por el médico después de un ligero reconocimiento: «...existía una probable fractura de cráneo...»

El hecho, se comenta el solo. La tragedia se presenta en toda su horripilante desnudez: un hombre muerto a consecuencia de... (falta a mi idioma un calificativo apropiado), de la bárbara paliza que le propinó la Policía. Digamos mejor: «unos policías», y así, concretando, evitamos ofender al Cuerpo, para que toda nuestra repulsa vaya sola y exclusivamente contra los sujetos, contra los depravados, que han consumado este deplorable... accidente.

«Pero... es posible esto? ¿Es creíble que aún se practiquen tamañas crueldades...? ¿Vale la pena que la civilización haya conquistado todos sus magníficos adelantos, logrados en fantásticos alardes de ciencia, estética y arrojo, para que aún no hayan sido abolidos tamaños ultrajes contra la Humanidad...?»

El hecho no tiene excusa ni perdón. Este caso tan patente de injusticia lo han llevado a cabo hombres a servicio de la Justicia social! ¡Increíble!

Ante un crimen repugnante (el reciente del pueblo de Jodar, por ejemplo), el mundo se escandaliza e indigna, pero cuando el cri-

men se comete de la otra parte, por los encargados de perseguir a los que alteran la buena armonía de los pueblos, el mundo se horroriza, invadido del gran pánico que supone verse completamente abandonado, ¡aún peor!, a merced del instinto feroz de estos representantes de la ley.

Constantemente se escriben libros conmemorando tiempos pasados. Noches lobregas del recuerdo: suplicios, tormentos, ejecuciones por simples sospechas... Nos indignamos al leer tanto ignominia como se cometían en aquellos tiempos tan difíciles. Y cuando cerramos el libro y vueltos a la realidad del momento sonreímos, como quien despierta de un mal sueño, dándonos por muy satisfechos de haber nacido en esta época tan clara, leemos estupefactos un caso como el presente. Quedamos sin habla. Solo logramos balbucir con inconsciencia de automática: ¡Pero... es posible...!

Y tan posible como es, desgraciadamente. Bajo la leve costra del barniz Civilización, se encuentran viejos procedimientos. Hoy lo importante es, disimular las apariencias. Que arda la casa; pero que no salga el humo.

Somos conscientes de estos deplorables hechos, que no son tan aislados como los Gobiernos hacen creer, sino, por el contrario, pertenecen a los reglamentos internos de estos Cuerpos que velan por el orden público. De ser incierto ¿por qué? se silencian siempre estos casos...?

La Policía en todos los países debería estar sujeta a máximas responsabilidades. Que no se... nunca profesión «lugar apropiado» en donde poder saciar todos los más bajos instintos de cada cual, a sabiendas de que su delito quedará impune con sólo vestir un uniforme o llevar una insignia bajo la solapa. ¡No! la Humanidad prefiere criminales fuera de la ley, que verdugos dentro de ella!

¡Pobre Fernando Viguera; sin delito alguno, sin poderse defender, con las manos esposadas, abrumado por el número, morir «justificado» a manos de «unos policías» en Arge!

¡Cobardes!  
El Ministro de Estado tiene la palabra.

José Oña

## Cosas de la Ciudad

### PUBLICOS

No todo el público que vá a un espectáculo, aunque todos van a divertirse, piensan lo mismo acerca de éste.

Hay el público exigente que cree que el solo hecho de haber pagado su entrada, le dá el derecho de «disponer» de los artistas y considerando a estos como seres inferiores, quieren sacarle materialmente el jugo, sin importarle para nada la clase de vida que este ser lleve. ¡Para eso ha pagado, que ca-ray!

También hay aquel público que vá a divertirse sanamente, con la mayor simplicidad del mundo, pero que no quiere molestias para nadie.

Vimos a las muchachas luchadoras de greco-romana, que francamente, hacen un esfuerzo superior a sus fuerzas, sudando el kilo y agotadas materialmente, sobre la alfombra del escenario, mientras que otras muchachas de su misma edad, mucho más incapaces que éstas, reían burlescamente haciendo contorsiones de mala comica, comentando y flirteando con los jóvenes, moscardones que las rodean.

En el circo, esta gente mira a los artistas con una ceja levantada y la cara enjuta. (¿Por qué no se les agradece la molestia que se han tomado en venir a verlos?) y piden más y más.

Es sangre lo que piden—dice un acróbata.

La otra gente no dice nada y a veces se les escapa el ¡ay! desgrajador y frases de «¡Dios mío! ¡Basta ya! Es la gente sencilla.

Por último, hay la clase de público (el verdadero respetable, porque es el que respeta) que va a la función con tanta gana como los otros, pero que ni considera, ni desprecia. Es el verdadero público, característico de esta noble ciudad.

Es el público que ante el fracaso como el de Kan-Kin-Kon y tantos otros, no grita, ni arroja hortalizas a escena.

Pueblo noble este de Almería.

## ... Y CON EL MAZO DANDO



El hombre de la Caverna, está alerta...

(Dibujo de Vega)

Spanky

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

EL DÍA POLÍTICO

(Por telégrafo y teléfono)

Lo que dice la Prensa

EL SOCIALISTA

Madrid.—En su editorial de hoy aborda el problema político de actualidad el cual enjuicia del modo siguiente:

Refiriéndose al tratado comercial con el Uruguay, dice:

«¿Qué solución cabe arbitrar para este problema? La desconocemos. La Comisión de Estado se reunirá de nuevo en los primeros días de la semana próxima. Encontrará una fórmula que consenta la defensa del interés nacional sin dañar el parcial de una región determinada? No podemos entretenernos en señalar optimismos. Sólo respondemos de una posición: la nuestra.»

Sobre el programa del partido radical socialista, dice:

«Ahora bien: esa condicionalidad de la colaboración radical socialista, aun afectándonos directamente, no nos empuja al ánimo. En el seno del Gobierno, como en el Parlamento, triunfa la mayoría. Esta será la encargada de decidir sobre la derogación de la ley de Términos municipales y sobre la política «suntuaria» de Obras públicas.»

Acercas de la amnistía hace esta aclaración:

«Otro motivo, menos voluminoso de inquietud política. La que solían citar los federales no es, según se deseaba por algunos, lo amplia que anhela las derechas y los extremistas de la F. A. I. Acordada, no satisfará a nadie. Las dificultades son, por este tema, menores. Quizá valgan para recargar otras, aun cuando no parece probable.»

Y termina con esta amenaza:

«Los datos anteriores precisan ser valorados desde un punto de vista puzcoano: Eibar. La localización no deja de ser curiosa, por ser Eibar una ciudad eminentemente socialista. En Eibar se celebrará un mitin republicano con la colaboración de todos los grupos, incluso el radical.»

«Los días pueden deparar muchas sorpresas a los republicanos, y nada tendría de chocante que, incluso apretados en sincera alianza, necesitaran volver los ojos a nuestro Partido. Ellos cuidarán de componérselas para no imponer negativas violentas.»

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 9 Almería (3)

LA LIBERTAD

En su editorial titulado «Se impone, por fin, el espíritu republicano», dice:

«Para el más distraído observador no puede pasar inadvertido que la política española va a entrar en una fase nueva. Consolidación de determinadas leyes avanzadas, robustecimiento del crédito nacional, desarrollo de la riqueza obra constructiva, republicanismo liberal y democrático...»

Está próxima la hora de las rectificaciones. Al cabo de dos años

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 46'90, Londres 39'85, Nueva York 8'58, Roma 63'55, Berlin 2'32

Dos atracos escandalosos en Madrid

SEIS ENMASCARADOS PENETRAN EN LA SUCURSAL DE UNA SOCIEDAD ANONIMA DE LA CALLE DE LOPEZ DE HOYOS

Madrid.—A las nueve de la mañana penetraron seis individuos enmascarados, con gafas negras, en la sucursal de la Sociedad Anónima «Cubiertas de Tejados», instalada en la casa número 12 de la calle de López de Hoyos.

Sorprendieron a la dependencia encañonándola con las pistolas y en tanto unos inutilizaban el teléfono otros dedicáronse a registrar las oficinas infructuosamente.

A uno de los empleados le arrebataron una llave y con ella abrió una pequeña caja de caudales que solo contenía 600 pesetas, de las que se apoderaron, huyendo.

Sin duda por haberse retrasado algo en dar el audaz golpe de mano, no llegaron a tiempo de apoderarse de una cantidad de más importancia: 26.000 pesetas que se habían enylado momentos antes para el pago de la semana de jornales de los obreros de dicha industria.

EL SOL

Juzga ciertos datos facilitados a los periódicos por el ministro de Trabajo, sobre el estado del Comercio en la forma siguiente: «La singular información sobre el estado del comercio y de la industria en España con que el ministro de Trabajo ha asombrado a la opinión pública al justificar su arbitraria resolución en el asunto de las bases de trabajo del comercio de uso y vestido de Madrid, plantea, en un caso vivo y abierto a todos los ojos de la atención nacional, la cuestión del criterio técnico con que debe intervenir el Estado en la organización paritaria, cuestión que nosotros venimos suscitando en un plano general y de principio. Aterra pensar con qué ligero y diminuto punto de vista se pueden dilucidar gravísimas cuestiones, que afectan nada menos que al ser o no ser de sectores considerables de la riqueza y del trabajo de España, pasando desdeñosamente por encima de todos los consejos técnicos oficiales que siempre respetó la compostura ministerial.»

Los mangoneadores de la política—no negamos las excepciones—, en los primeros pasos de la República, no vieron o no quisieron ver el claro sentido de la revolución española, de la revolución ejemplar del 12 de abril de 1931, y la desvirtuaron en un desenfrenado pugilato de absurdos e insinceros radicalismos, en pugna con el espíritu revolucionario de que dejó constancia en las urnas la inmensa mayoría del país.»

La próxima semana será de una gran vibración política

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE LAS ACTIVIDADES DE SU DEPARTAMENTO

Madrid.—El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

Ha sido aprobado el expediente de intensificación de cultivos y en la próxima semana empezará a enviarse el dinero a los pueblos afectados; para ello se han simplificado todos los trámites del servicio de Crédito Agrícola.

El ministro ha facilitado también la estadística de los aumentos registrados en las operaciones de crédito del último año, supone treinta millones de pesetas, más diez que se concedieron para la intensificación de cultivos y otros cincuenta para movilizar el mercado de trigo.

También—añadió—aumentaron los préstamos individuales con garantía personal. Estos ascendieron a 25 millones de pesetas.

Terminó sus declaraciones notificando que le habían hecho entrega de la memoria de los servicios de Seguros agrarios cuyo organismo adquirió gran impulso, que aumentará cuando se aplique la ley obligando a los seguros de cosecha.

EL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO VISITA A AZAÑA

Madrid.—El Subsecretario del ministerio de Industria y Comercio visitó en el ministerio de la Guerra al señor Azaña, conferenciando con él.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA VISITA A DE LOS RIOS

Madrid.—El embajador de Francia visitó hoy en el ministerio de Estado a don Fernando de los Ríos, con el cual estuvo conferenciando durante largo rato.

CONTROVERSIAS PERIODISTICAS

Madrid.—El «Socialista» de hoy publica el siguiente suelto:

«El próximo martes, a las siete de la tarde, se celebrará en el salón teatro de la Casa del Pueblo, organizada por la Juventud Socialista.»

También esperan los federales la acogida que merezca por parte del Gobierno la propuesta de amnistía que han formulado, aunque manifiestan que no hacen de este asunto una cuestión cerrada.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Domingo calificó de infundado el rumor de que iba a dimitir el cargo que ostenta de vocal del Comité Ejecutivo nacional del P. R. R. S.

LAS BASES PARA EL PROGRAMA DEL GOBIERNO, DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid.—Las bases que para el programa del Gobierno, han sido elaboradas por el P. R. R. S. y que fueron hoy publicadas, no difieren mucho de las bases que ya están publicadas con anterioridad.

La síntesis de las bases de referencia, es el siguiente: Consta de 23 bases y comprenden otros puntos, los que a continuación se detallan: Control de las autoridades locales, especialmente en Andalucía y Extremadura. Prohibición de la sustitución

De pronto surgieron de la cuneta seis pistoleros amenazando a los que iban en el auto, pero el chófer hizo un rápido viraje, dándose a la fuga.

Los pistoleros huyeron internándose en unas huertas próximas, menos uno al que persiguió infructuosamente un guardia de Seguridad.

Parece ser que guardan alguna relación ambos atracos.

LISTA, una conferencia que estará a cargo de nuestro camarada Julián Zugazagoitia, con el tema: «Luz», diario de la República.

Impugnará a nuestro compañero «Corpus Barga», director del diario «Luz».

El anuncio de este acto ha despertado justificado interés entre los trabajadores organizados.»

LLEGADA DE UN GRAN ESCRITOR FRANCÉS

Madrid.—En el rápido de Francia, ha llegado a Madrid, el gran escritor francés Henri Barbusse.

El objeto de su viaje, es el de asistir a una reunión que en contra del fascismo alemán se celebrará el lunes en el Ateneo.

EL MOMENTO POLITICO, AQUEL TADO

Madrid.—Con la terminación de la semana parlamentaria, se ha aquietado bastante el nerviosismo político de estos días pasados.

Todo ha quedado aplazado hasta la semana próxima.

LAS PETICIONES DE LOS TRES LAS BASES DE TRABAJO, DE LA BANCA PRIVADA

Madrid.—El director general de Trabajo, manifestó hoy a los periodistas que las bases de trabajo correspondientes a los empleados de la Banca privada, estaban ya terminadas y firmadas.

PARTIDOS GUBERNAMENTALES

Madrid.—Con respecto a las peticiones formuladas por los partidos representados en el Gobierno, radical socialista, federales y gallegos, están pendientes de diversas gestiones.

El señor Casares, en representación de la Orga, gestiona del grupo galleguista depongan de su actitud contra el tratado comercial que con el Uruguay está en proyecto firmarse.

Los radicales socialistas esperan la respuesta que el jefe del Gobierno, señor Azaña dará con respecto a las bases que el partido presenta para el programa del Gobierno y que ayer fueron entregadas.

También esperan los federales la acogida que merezca por parte del Gobierno la propuesta de amnistía que han formulado, aunque manifiestan que no hacen de este asunto una cuestión cerrada.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Domingo calificó de infundado el rumor de que iba a dimitir el cargo que ostenta de vocal del Comité Ejecutivo nacional del P. R. R. S.

LAS BASES PARA EL PROGRAMA DEL GOBIERNO, DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid.—Las bases que para el programa del Gobierno, han sido elaboradas por el P. R. R. S. y que fueron hoy publicadas, no difieren mucho de las bases que ya están publicadas con anterioridad.

La síntesis de las bases de referencia, es el siguiente: Consta de 23 bases y comprenden otros puntos, los que a continuación se detallan: Control de las autoridades locales, especialmente en Andalucía y Extremadura. Prohibición de la sustitución

De pronto surgieron de la cuneta seis pistoleros amenazando a los que iban en el auto, pero el chófer hizo un rápido viraje, dándose a la fuga.

Los pistoleros huyeron internándose en unas huertas próximas, menos uno al que persiguió infructuosamente un guardia de Seguridad.

Parece ser que guardan alguna relación ambos atracos.

de concejales. Neutralidad política de los gobernadores. Supresión de los gobernadores generales. Proporcionalidad de los gobernadores con la fuerza parlamentaria de los partidos entrantes en la coalición gobernante, incluso los socialistas.

Garantía en la libertad de trabajo. Derogación de la ley de términos municipales. Neutralidad absoluta de los Jurados mixtos, en sus funciones. Creación del Cuerpo de magistrados sociales, para presidir y para vicepresidir los Jurados, mientras tanto, prohibición de que desempeñen estos cargos representantes o afiliados a las Sociedades obreras y patronales.

Revisión de la ley de nueve de abril último sobre Asociaciones. Ampliación del impuesto sobre la renta.

Plan general de construcciones. Plan de caminos terrestres a construir.

Reorganización de los servicios de la Administración pública. Abreviación en los expedientes de ascensos de funcionarios, por capacidad.

Anulación de los monopolios y rápida anulación de la concesión hecha a la Telefónica.

AZANA, DE PASEO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Azaña, estuvo esta tarde paseando por Madrid.

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS NUEVOS TENIENTES

Madrid.—El próximo día doce del corriente, se celebrará el acto de la entrega de despachos a los nuevos tenientes del Ejército, en Segovia y Toledo.

Asistirán a tales actos el Presidente de la República señor Alcalá Zamora y el del Consejo de ministros, señor Azaña.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS-MADRID General Riego, 9 Almería (2)

NOTAS VARIAS

UNA PLAZA DE TOROS PORTATIL

Madrid.—Los conocidos toreros, hermanos La Serna, han decidido recorrer a España con una plaza de toros portátil, en la que darán por su cuenta varias corridas de toros.

EN BUSCA DE LOS AUTORES DE UNA AGRESION

Madrid.—Hoy han continuado los trabajos que realiza la policía para hallar a los autores de la muerte que anoche se efectuó por unos desconocidos y en el que fue víctima el guardia de Seguridad Lino García.

SOBRE EL ASESINATO DE UN GUARDIA DE SEGURIDAD

Madrid.—La policía carece por completo de pista acerca de los autores del asesinato del Guardia de Seguridad, ocurrido la noche anterior en la calle de Bravo Murillo.

Parece que se trata de una ventajosa dado el género de vida íntima que hacía el guardia asesinado.

Se admiten anuncios a precios económicos en el Balneario SAN MIGUEL

PROVINCIAS

UN IMITADOR DE FLORES AROCHA

Málaga.—Por desavenencias con yugales y en un momento de exaltación, Andrés Sabrido Gómez, de 32 años, arrojó del hogar a su esposa de 29 años, Ana Camacho, que niendo la muchacha que volver al domicilio paterno.

Pronto se arrepiñtó Andrés de la locura que había cometido al arrojar a su esposa del domicilio conyugal se dirigió a casa de su suegra donde ya aplacado reclamó la presencia de su esposa.

No pudiendo salirse con las suyas, armó el consiguiente escándalo amenazando con producirse igual que Flores Arocha.

Antes de que cumpliese lo prometido fué detenido por la Guardia civil.

PROCESAMIENTO DE UN DIBUJANTE

Granada.—El dibujante de la Prensa granadina señor Miranda ha sido procesado.

El Juzgado del Sagrario ha comunicado al procurador señor Sabatel la resolución recaída en el recurso entablado solicitando la reforma del auto que le declara procesado.

Entabló la correspondiente apelación ante la Justicia, el letrado señor Infante.

EL «CHEVALIER ESPAÑOL

Granada.—Se encuentra en esta capital el vate cordobés Angel Zapata conocido en el Teatro por «El Chevalier español». Este nombre—manifestó—me lo

Centro Industrial. Maquinaria y Material Eléctrico En General. Aparatos de calefacción y frigoríficos PROTOS. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Bombas mono y multicelulares «WORTHINGTON». Motores de aceite pesado y gasolina. Rodamientos a bolas S-K-F. Lámparas «OSRAM». Poleas, Correas de Cuero y Goma «GOODRICH», depósito de la S. A. Española de Lubrificantes. Abonos para la conservación de motores y maquinaria. Instalaciones completas de riegos, industrias y domicilios. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS. JOSE MARIA DONOSO Perito Industrial. Avenida de la República, 25-A. Teléfono, 5-9-3. ALMERIA. Almacenes: Conde Offalia, 16-A y García Aliz, 3-A. Teléfono 1-7-3

La vista de la causa por los sucesos de agosto

ha puesto el público y no tengo más remedio que amoldarme a esta imposición. Angel Zapata además de actor de teatro, lo es cinematográfico pues prontamente veremos en Madrid un film dirigido por Florián Rey y en el que trabaja con Imperio Argentina.

Este artista, en toda la extensión de la palabra es además torero, poeta, dibujante, recitador y peridista.

LLEGADA DE LA ESCUADRA

Barcelona.—Ha fondeado en este puerto durante la mañana de hoy, la escuadra española, tras las maniobras realizadas en estos días pasados en aguas de las Baleares.

Los jefes de la misma visitaron al señor Maciá, cumplimentándole.

UN ASALTO A UNAS OFICINAS

Sevilla.—Cinco pistoleros efectuaron un asalto a las oficinas de Vías y Obras, sita en la calle de Obros, llevándose escaso dinero.

Mataron a tiros al cajero llamado José Domingo. Los autores del atraco huyeron sin que hasta ahora se tenga ninguna pista de ellos.

INTENTAN QUEMAR LA BASILICA

Bilbao.—Los extremistas de esta capital, intentaron esta noche pasada quemar la Basílica de Begona y asaltar algunos establecimientos.

Las fuerzas gubernativas impidieron se llevara a efecto tales intentos.

LLEGADA DE ORADORES PARA EL MITIN DE LOS PATRONOS

Salamanca.—Han comenzado a llegar a esta ciudad, los oradores que van a tomar parte en el mitin organizado por los elementos patronales de la ciudad, y que tendrá lugar mañana domingo.

ES QUEMADA UNA IGLESIA

El Ferrol.—Unos desconocidos quemaron la iglesia de San Cristóbal, la que quedó completamente destruida, habiendo huido todos los incendiarios.

ASALTO A LA REDACCION DE UN PERIODICO

La Coruña.—Ha sido asaltada la Redacción del periódico diario «El Ideal Gallego» de orientación derechista, por unos desconocidos, llevándose 5.000 pesetas.

UNA CIRCULAR

Salamanca.—La Federación provincial Obrera se ha dirigido en extensa carta circular a las Federaciones de las provincias castellanas y leonesas, solicitando solidaridad a los efectos de la huelga declarada para el próximo domingo y convocando a una reunión, que se celebrará el día 14 del actual.

Dicen en dicho documento que la clase patronal salmantina, dirigida por los señores Gil Robles, Clairac, Casanueva y Marcos Escricaba, se niega a cumplir las órdenes dadas por el ministro de Trabajo y alienta a que se subleven los patronos de aquella y de esta provincia.

Termina invitando a la aludida reunión para el día 14 a todas las Federaciones Obreras con el fin de acordar el plan de conjunto.

BARTOS CONTRA KID CHOCOLATE?

Viga.—El boxeador Bartos ha llegado para el próximo día a la ciudad de Viga, siendo objeto de un gran recibimiento.

Bartos ha anunciado que en este mes combatirá en Madrid con Kid Chocolate.

El domingo se le dará un banquete popular al campeón de pesos ligeros.

UNA CIRCULAR DEL SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Salamanca.—El presidente del Sindicato de Trabajadores de la Tierra ha remitido instrucciones a las organizaciones de trabajadores del Campo. Esas instrucciones son:

La vista de la causa por los sucesos de agosto

INFORME DEL FISCAL

Madrid.—A las nueve y media de la mañana, se constituyó la Sala sexta del Supremo que entiende en los sucesos de agosto, bajo la presidencia del señor Gómez.

Continuó la vista, y en esta sesión invirtió toda ella el fiscal, señor Anguera de Sojo, en emitir su informe, pronunciando un extenso discurso.

La acusación examinó los hechos acumulados en el sumario, diciendo que está desvirtuado el intento de haber querido realizar una manifestación pacífica cuando las fuerzas iban armadas e hicieron frente al Poder público.

Califica el fiscal, el movimiento de monarquía por las personas que en él tomaron parte y sostiene que existe rebelión, porque pretendieron romperse los órganos del Poder legalmente constituido.

Teóricamente demuestra la acusación, la culpabilidad del general Cavalcanti, pues estando, dice, sujeto a prisión atenuada en su domicilio bajo palabra de honor, no era lógico que saliera a presentarse en el ministerio de la Guerra.

Añade que si el movimiento hubiera triunfado, en ese caso el general Cavalcanti hubiera entrado en el ministerio como un héroe popular.

Continúa diciendo el fiscal, que el general Barrera trabajaba en la sombra, y que de haber triunfado el movimiento, hubiera sacado exclusivamente las consecuencias por

Primera. No enfrentarse con los obreros que no pertenecían a las organizaciones de dicho Sindicato, sino indicarle que no se pretende quitarles trabajo y si obligar a los patronos a que paguen con arreglo a las bases, así como también exponerles que las contrataciones en la oficina de la Bolsa del Trabajo no son un favor que los patronos conceden, sino un derecho reconocido.

Segunda. Que como los agentes de la autoridad habrán de limitarse a cumplir las órdenes que reciban los trabajadores evitarán todo encuentro, tanto con la Guardia civil como con las fuerzas de Asalto y demás agentes de la autoridad, evitando a su vez toda intervención de la fuerza, ya que la petición encierra simplemente el cumplimiento de la ley, no pudiendo ni debiendo, por tanto, salirse de ella.

Tercera. Como la cosecha no puede ni debe ser puesta en peligro por ningún acto de violencia, acon sejamos la serenidad y no cometer ningún acto de tal carácter, puesto que si la cosecha se destruye nos perjudicamos todos; y

Cuarta. Como la huelga afecta a los trabajadores de la profesión ganadera, en manera alguna debe atentarse contra la vida del ganado que se encuentre abandonado o disperso, pues cada cabeza que se pierda es riqueza que se destruye.

LLEGADA DE DOS HIDROS

La Coruña.—Procedentes de Cádiz, mararon en el puerto dos hidros alemanes que embarcaron 2.500 litros de esencia cada uno.

Mañana zarparán hacia Southampton.

ASALTO A UN BANCO

Nueva York.—Una banda compuesta por cinco bandoleros, efectuaron un asalto a un banco, llevándose 25 mil dólares, huyendo después en un auto.

EL TENIENTE ROSEN HA MUERTO EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Estocolmo.—Un avión militar ha caído a tierra en Vesterras. El piloto, teniente Rosen, resultó muerto en el acto.

Otra persona que le acompañaba pudo salvarse haciendo uso del paracaídas.

El teniente Rosen era muy conocido como deportista, y había representado a Suecia en los Juegos Olímpicos.

Balneario San Miguel

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Y FRIOS

Casetas de familia e individuales para baños de oleaje

Moderna instalación de duchas de agua dulce y del mar.

Salones generales para señoras y caballeros.

PRECIOS INCREIBLES

Por abonos los baños de mar templados a tres reales

La vista de la causa por los sucesos de agosto

liticas por su labor llevada a cabo. Prosigue diciendo que tenía como agentes de enlace al teniente coronel señor Infante y al señor Matres, y que hubo dos rebellones distintos.

Una de ellas dice que se desarrolló en Sevilla y la otra en Madrid. Detalla la acusación los cargos contra cada uno de los procesados y hace resaltar las consecuencias que habrían originado si el ministerio de la Guerra hubiera sido asaltado.

Termina diciendo que apesar de los esfuerzos hechos no se ha podido comprobar la coartada, pues esta se llevó a cabo durante banquetes, reuniones y visitas en camarés.

Se suspende la sesión a las dos cinco y media, en la que proseguirá de la tarde para continuarla a las en el uso de la palabra la acusación.

SESION DE LA TARDE

Madrid.—A las cinco y media, como se anunció por la mañana, se ha vuelto a constituir la Sala sexta del Supremo, bajo la presidencia del señor Gómez.

En esta sesión continuó dando su informe el fiscal, señor Anguera de Sojo.

Habla acerca del intento de asalto al Palacio de Comunicaciones y después del resto de los sucesos, manteniendo sus conclusiones conocidas, que elevó a definitivas, suspendiéndose la sesión hasta el lunes.

EXTRANJERO

EL ESTADO DE LAS NEGOCIACIONES SOBRE EL FERROCARRIL DEL ESTE CHINO PRODUCE EXCITACION EN EL PUEBLO JAPONES

Tokio.—Se advierte bastante excitación en la ciudad como consecuencia de la situación entre el Japón y Rusia por no haber llegado a un acuerdo acerca de la venta del ferrocarril del Este chino en Manchukuo.

Hay manifestaciones en las calles, y se cree que será preciso que el Gobierno haga uso de su influencia para impedir una completa ruptura de las negociaciones.

EL AVIADOR MEJICANO SARBIA PROYECTA UN RAID MEJICO-ESPAÑA

Méjico.—El famoso aviador Sarbia proyecta un vuelo Méjico-España, siendo varios los gobernadores de Estados mejicanos que ofrecen ayudar en la parte financiera.

TAMPICO ES DEVASTADO POR UN HURACAN

Méjico.—Comunican desde el Estado de Tampico, que un violento huracán ha devastado una gran extensión de esta región.

Ha habido tres desaparecidos y causados grandes daños.

ASALTO A UN BANCO

Nueva York.—Una banda compuesta por cinco bandoleros, efectuaron un asalto a un banco, llevándose 25 mil dólares, huyendo después en un auto.

EL TENIENTE ROSEN HA MUERTO EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Estocolmo.—Un avión militar ha caído a tierra en Vesterras. El piloto, teniente Rosen, resultó muerto en el acto.

Otra persona que le acompañaba pudo salvarse haciendo uso del paracaídas.

El teniente Rosen era muy conocido como deportista, y había representado a Suecia en los Juegos Olímpicos.

REGENT JOYERIA PLATERIA RELOJERIA

Avenida de la República, 46 A, antiguo 30 Duplicado

Continuamos con éxito nuestras formidables ventas, debido a la gran rebaja de precios y a nuestros grandes surtidos

Joyería en general, Relojes de todas clases y estilos

Modelos especiales en objetos para Regalos

Garantizamos los Brillantes legítimos, oro de Ley y Relojes

EN VELEZ BLANCO

¿Fue el móvil del crimen beberse la sangre de la criatura?

Continuando las pesquisas realizadas por la Guardia civil, llevadas a cabo para averiguar las causas inductoras de la muerte de la niña Dolores, por sus padres, los gitanos José Moreno Fernández (a) Chaparro y María Moreno Fernández...

El niño de nueve años Pedro José López García, manifestó ante la Guardia civil días antes de la feria de mayo de la localidad (días 26, 27 y 28) y en ocasión de hallar se en la calle de Corredera de esta villa pidiendo limosnas, se le acercó una desconocida, que le dijo: «Corre que el Chato le ha comprado a tu padre, tu hermano Santiago...

José Moreno Fernández (a) El Chaparro y María Moreno Fernández, se habían ya marchado del pueblo, quedando en la cueva la madre del gitano y un hermano de este llamado Antón.

El niño de cinco años Santiago López García corrobora ante las autoridades lo anteriormente dicho por su hermano Pedro José, y asegura que entraron en su casa los gitanos «El Chato» y su mujer, Antón, hermano del «Chato», y la madre de éstos, llamada Dolores Moreno Cortés, quienes estuvieron hablando con su padre y que entre todos lo llevaron a la Cueva de referencia desde donde su padre se volvió a su casa, dejándole a él con los gitanos. Entonces...

El padre de estos dos menores, llamado Antonio López Sánchez (a) El Olimpo, niega todo lo expuesto por sus hijos y manifiesta, que uno de los días del invierno pasado, se le presentó en su casa, el gitano Luis Moreno García, hermanastro del «Chato» quien le dijo que si quería cambiar el niño Santiago por un burro a lo que él padre no accedió. Entonces el gitano le ofreció nuevamente un burro y cuatro o cinco duros más, a lo que nuevamente se negó el padre.

Interrogado también un hermano del «Olimpo» llamado José, manifestó que uno de los días primeros de mayo, le dijo la gitana María Moreno Fernández, mujer del «Chato», que su hermano «El Olimpo» le había propuesto el cambiarle el pequeño Santiago por un burro y que al comunicarlo a su hermano, éste negó el caso, objetando que al contrario, fueron los gitanos, padres de la gitana muerta, quienes le venían proponiendo desde hacía tiempo el cambio del pequeño Santiago por un burro y un duro, negándose él a ello.

Interrogados los gitanos Antonio Moreno Fernández y Dolores Moreno Cortés incurrieron en diversas contradicciones al hacer sus manifestaciones por lo que fueron de tenidos, así como Antonio López Sánchez (a) El Olimpo y Antonio Moreno Fernández (hermano del «Chaparro»), y Dolores Moreno Cortés.

El hermanastro del «Chato», que fue el que hizo las proposiciones al «Olimpo», marchó hace tiempo a Granada.

Según todo lo expuesto y se sospecha, se deduce que los gitanos «El Chaparro» y María Moreno Fernández, necesitaban una criatura que sacrificar, seguramente para beberse la sangre y valiéndose de

Noticias y sucesos

HERIDOS LEVES En la Casa de Socorro han sido asistidos, cuyo estado se pronosticó leve. José García de Castro, de una contusión en el dedo anular de la mano derecha, que se efectuó de un modo casual.

De una erosión en la región superciliar derecha, de pronóstico leve y que según manifiesta se la produjo otro niño, fué asistido Francisco Soría Jiménez de 8 años. También fué asistido de una herida contusa de 4 centímetros, situada en la región frontal, causada por agresión—María Espinosa Ruiz.

A consecuencia de haber sido agredida por un individuo en la Cueva de las Palomas, se asistió asimismo a Emilia Contreras Hernández, de una herida contusa de un centímetro en la región parietal izquierda, de pronóstico leve. Pasó a su domicilio.

EN EL HOSPITAL

Se le practicó un lavado de estómago al niño de 6 años José Martínez García.

—Ingresó en el aislamiento oade ciendo sarna, el niño de 8 años Antonio Rueda Sánchez.

Pedro Salazar Martínez fué asistido de una herida contusa de dos centímetros situada en el mentón, de pronóstico leve.

MUCHACHA Se necesita. Informes en esta Administración.

POR CONTRAVENIR LAS ORDENANZAS MUNICIPALES Por contravenir las Ordenanzas municipales el guardia municipal número 27 ha denunciado al conductor del automóvil de esta matrícula número 1.787.

SE VENDE O ALQUILA en muy buenas condiciones por tener su dueño que ausentarse a cumplir sus deberes militares, la venta titulada Triana (antes Ramírez), en la Administración de este periódico.

CONSULTAS GRATUITAS Casa de Socorro.—Dispensario antituberculoso, Dr. Eugenio Peralta, lunes, miércoles y viernes, de 12 a una.

Aparato digestivo, Dr. Domingo Artés, martes, jueves y sábados de 12 a una.

Tocología Dr. Jiménez Ganga-Argüelles, de once a doce, los lunes, miércoles y viernes.

TELEGRAMAS DETENIDOS En las oficinas de telégrafos se hallan detenidos por falta de dirección o por desconocidos, los telegramas siguientes: Isidro Juan y Halselden.

AL CABO DE LOS AÑOS MIL... Doña Manuela Cañada Sánchez denunció en la mañana de ayer, que le habían sustraído en el Mercado un bolso que contenía 4745 pesetas.

Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Aguilar Campó, 1, 1.º izq. Almería

Ayuntamiento de Almería

RENOVACION DE NICHOS Por providencia fecha 7 del actual, la Alcaldía-Presidencia ha fijado un plazo improrrogable de treinta días hábiles para renovar los nichos vencidos de adultos y párvulos del Cementerio municipal de esta Capital, hallándose expuesta al público en el Negociado de Beneficencia, la relación expresiva del os nichos referidos.

Puede examinarse dicha relación de 12 de la mañana a la una y media de la tarde.

Cerca de medio siglo de éxitos... acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte: la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El agente de guardia consultó el fichero general y pudo comprobar que la denunciante estaba reclamada, hacia diez años por el Juzgado del distrito de la Audiencia a cuya disposición quedó.

ESPOSOS QUE SE «ADORAN»

A consecuencia de un sillazo administrado por una mano iracunda resultó ayer María Espinosa Ruiz, con una herida de cuatro centímetros de extensión, en la región frontal.

La mano autora de tan bárbaro porrazo pertenece a Francisco Ortega Ureña y este a su vez es esposo de la lesionada.

«La Reguladora»

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS PUBLICOS DE ALMERIA

El día 16 del mes actual a las 11 horas y en primera convocatoria se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de esta capital, para la aprobación si procede, de las cuentas que afectan al segundo trimestre del año actual. Los libros y comprobantes correspondientes a las citadas cuentas se hallarán a disposición de los señores socios para su examen, todos los días laborales.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda, el día 23 de los corrientes, a la hora indicada y en el mencionado local.

Almería 8 de julio de 1933.—El secretario, A. VIZCAINO G.

Carlos Escobar Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona Medicina general y enfermedades de la infancia Consulta de 3 a 5 Conde Oñalía, 24 Teléfono, 329

Gobierno Civil

Una circular En el «Boletín Oficial» de ayer apareció una circular relacionada con las manifestaciones públicas, la que consideramos de interés y damos a continuación:

«Desde que me encargué del mando de esta provincia, vengo observando que en distintas localidades de la misma, tienen lugar manifestaciones públicas, las mas de las veces acompañadas de desórdenes, sin que sus organizadores, procuren por ningún medio ponerse antes de celebrarse, al amparo de las Leyes; y como para que toda reunión y manifestación pública puede ser legal, debe contar previamente con la autorización reglamentaria, que ha de obtenerse a base de la necesaria petición de permiso por sus organizadores, y ello no se cumple por cierto sector ciudadano, que con su actitud de rebeldía entorpece la buena marcha de la Administración y del orden, intentado además coaccionar a cuantas Autoridades y funcionarios están encargados del desempeño de misiones especiales, he acordado requerir por la presente a todos los Alcaldes de esta jurisdicción de mi mando, para que tan pronto como tengan conocimiento de la presente circular, que se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia, redacten edictos que deberán fijar en los sitios públicos, de sus términos municipales, haciendo saber a los vecinos que, no consentiré bajo ningún pretexto, la celebración de reuniones o manifestaciones públicas, que previamente no estén autorizadas, contando desde luego con que han de ser pacíficas, en la inteligencia que de verificarse sin tales requisitos legales, procederé a averiguar quien o quienes sean sus inductores y organizadores, y los sancionaré debidamente con arreglo a las facultades que me están conferidas, y sin perjuicio desde luego, de someter a la acción de los Tribunales de Justicia, a cuantos a ellos se hicieren acreedores por su actuación.

Los señores Alcaldes, deberán poner en mi conocimiento, con la debida anticipación, cuantas peticiones de permiso se les dirijan para celebrar reuniones o manifestaciones públicas de carácter legal, y que hayan autorizado, con arreglo a la ley así como de las no autorizadas, indicando los motivos de ello.

También deberán los Alcaldes hacer saber a los vecinos de sus términos respectivos, que cuando se consideren perjudicados con algún acuerdo de los Ayuntamientos, entablen la correspondiente reclamación que la Ley les autoriza en defensa de sus intereses, pero por la vía legal, y nunca con protesta airada y colectiva que no consentiré, y que de verificarse castigaré con todo rigor.

Del enterado de la presente circular y del cumplimiento de cuanto se previene se servirán los señores Alcaldes darme cuenta.

Almería 5 de Julio 1933.—El Gobernador, César Torres Martínez

Calzados «EL MISTERIO» Los mejores más bonitos y baratos PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 4 A (antes Puerta de Purchena).—ALMERIA

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Advertisement for bamboo paper with an illustration of a man smoking.

Juan J. Giménez Director de Sanidad del Puerto TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION. Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6 Méndez Núñez 12, ALMERIA

LA «GACETA» La «Gaceta» llegada ayer publica la jubilación de Juan Moreno Sánchez alguacil del Juzgado de Cañájar, con el haber pasivo de 1.200 pesetas.

Muebles Vajillas Lámparas BAZAR «EL LEON» LOCAL AMPLIADO Y REFORMADO

José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial Horas de consulta de 9 a 11 y de 3 a 5 Teléfono, 1-9-6 :: Bonilevar, 61

Garage «Inglés» de Adolfo Téllez Herrera Neumáticos, accesorios, aceites, gasolina Envío a todas partes Sagasta, 5. Tel. 159. Almería

La Revolución la ha armado BRAVO con los nuevos modelos de Zapatillas que tiene para Verano. ZAPATILLAS CON PISO DE CUERO A 175 CON PISO DE GOMA, DESDE UNA PESETA EN ADELANTE Alpargatería Bravo GRANADA, 49

Fábrica de piedra artificial y cemento armado Especialidad en las elegantes y artísticas macetas de azulejos sevillanos RAFAEL CANADAS ANDUJAR Parque Nicolás Salmerón El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvánicas farádicas, galvano-farádicas, etc. RAYOS X Avenida de la República, 43 Consulta de 2 a 4 Teléfono número 223

Señoras y señoritas Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparatos Eugene a 15 pesetas. Navarro Rodrigo, 4

Antonio Langle Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS Análisis de sangre y orina Consulta: De 10 a 12. Económica: de 2 a 3 Glorieta de San Pedro, 5

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO «LA UNICA» Sellos de caucho de todas clases y tamaños—Imprentas de caucho—Numeradores—Fechadores—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera—Placas esmaltadas—Sellos de metal para lacre y para fuego. PERFECCION, PRONTITUD Y ECONOMIA EN TODOS LOS TRABAJOS Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo. Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERIA» y calle Ramos, 52.—Almería

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA Mariana, 1

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Calzados "EL BUEN GUSTO"

Advierte a su distinguida clientela y al público en general, que en los ARTICULOS DE VERANO, ha efectuado grandes REBAJAS DE PRECIOS. Para convencerse, pueden visitarnos, y podrán comprobar la SELECCIÓN DE MODOS y la OCASIÓN que le presentamos para comprar BARATISIMO.

Sucursales: Agua, 13. Berja  
14 de Abril, 21. Adra

CENTRAL: Avenida de la República, 19  
ALMERIA

### PRO-ESCUELA

## CURSILLOS DE INFORMACION CULTURAL

Don Miguel Hernández Cerrá

Hay una estrecha relación y colaboración, entre la Sociedad de las Naciones y la Organización Internacional del Trabajo. La Oficina Internacional del Trabajo, participó en la Conferencia económica de 1927, y tiene representantes en varias Comisiones de la S. de N. No podía suceder de otra forma, ya que economía y trabajo son factores que marchan de perfecto acuerdo, y se complementan mutuamente.

Trata extensamente de «la regla de la unanimidad y la regla de mayoría».

Si en contra de la decisión unánime del Consejo, y faltando a los artículos 12, 13, y 15, algún Estado se lanzara a la guerra, será considerado «ipso facto» como si hubiere cometido un acto de guerra contra todos los demás Estados Miembros de la Sociedad, quienes desde el mismo momento, están obligados a romper con él toda relación comercial o financiera, recomendando al Consejo a los Gobiernos de los Estados Miembros, los efectivos militares, navales o aéreos, con que han de contribuir a las fuerzas armadas, destinadas a hacer respetar los compromisos de la Sociedad.

¿Cómo la S. de N., cuya misión es laborar por la paz, va a la guerra, y la recomienda y ordena a sus Estados Miembros?... Para evitar el mal mayor de un horroroso conflicto armado. Es el único caso en que la Sociedad recurre a sanciones positivas. ¿Qué otro medio distinto al de la coacción, por la guerra, queda a la S. de N. para imponer y hacer respetar el derecho y los tratados?...

Al político le basta con tener concepción clara del fin que se propone, lo que logra fácilmente, con solo tener idea clara de la realidad mundial.

Organizaciones técnicas. Son tres: la de la Comunicación y Tránsito, la de Higiene, y la económica y financiera.

Comunicación y Tránsito.—La desmembración de imperios en Estados muy pequeños, la interdependencia económica de todas las naciones, y la enorme serie de conflictos que estas y otras causas originaban, hizo que después de la Conferencia general de Comunicaciones y Tránsito de 1921 en Barcelona, se creara este organismo que ha sido de una eficacia extraordinaria, solucionando de modo conciliatorio numerosos conflictos... El Danubio, que atraviesa diez Estados, ha proporcionado con gran prodigalidad problemas y trastornos técnico-políticos, que afortunadamente se han solucionado armónica, cordial, fraternalmente, por la intervención de la Comisión de Comunicaciones y Tránsito, que ha cogido a sus técnicos y les ha dicho: «Estudiando la cuestión, y a sus razones técnicas».

Se han sumado si han sido necesarias las consideraciones de orden político, por uno a varios de los quince Comités del citado organismo.

Higiene.—Este organismo se constituyó en colaboración con otro que ya existía: la oficina internacional de Higiene pública. Los Estados Unidos y la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, sin ser Miembros de la S. de N., colaboran en esta empresa de la Higiene... La Comisión técnica está formada por los médicos, mejores especialistas del mundo en este aspecto. La Comisión del Padulismo, después de un censo de estudio por varios países, ha publicado un informe definitivo, producto de la cooperación internacional, que goza de la estimación de todas las autoridades sanitarias. Además de publicar semanalmente una estadística de la peste, cólera, viruela, etc., la Estación radiotelegráfica de Singapur comunica diariamente el estado de salud en todo el planeta.

Económica y financiera.—Comprende dos comités: Comité económico y Comité financiero, que se subdividen en una larga serie de Comités y Subcomités.

La riqueza destruida por la guerra, riqueza fabulosa capaz de, extendida en monedas cubrir la superficie terrestre, arruinó el crédito y las divisas de varios Estados, que quedaron en la miseria más espantosa. La organización económica y financiera preparó unos proyectos de reconstrucción de las finanzas, gracias a los cuales se hicieron empréstitos internacionales, que alcanzaron la cantidad de mil setecientos millones de francos oro... Hay un Comité consultivo, cuya misión es posibilitar paulatinamente los acuerdos agrícolas, comerciales, e industriales, aprobados en la Conferencia Económica Internacional de Ginebra, en 1927.

Yo tengo la manía de sacar a colación, aquí y en Sebastopol, cuanto se relaciona con Almería... Cuando se proclamó en España el hermoso régimen republicano, huieron a otros países llevándose cuantiosas fortunas, muchos españoles. ¿Los que huyen de su tierra son españoles? ¿Los que con la fuga de los capitales originan momentos angustiosos a su Patria queriendo llevarla a la bancarrota, merecen llamarse españoles? De ninguna manera... (Aplausos y voces de: Muy bien... Hubo momentos de verdadera angustia, de verdadero pánico. Prieto llamó al señor Mayorga, un almeriense ilustre, Director de la Banca Internacional de Londres, quien conferenció con las altas personalidades financieras, y resolvió la salvación de nuestra divisa.

Muchos Estados agobiados, extenuados, acuden a la Sociedad de las Naciones en solicitud de auxilio, para salvar críticas situaciones.

El IRIDAL, colirio verdaderamente científico, en todas las enfermedades más comunes de los ojos, da RESULTADOS INMEDIATOS. Cura con frecuencia y alivia siempre. Un frasco en todas las Farmacias, Ptas 6'10; por correo certificado 6'60. Pedir el opusculo gratuito «Vulgarización Científica» a Ind. Titán, c. Valencia, 189. Barcelona.

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR CALZADOS LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

*Plaza*

Avenida de la República, 13 y 14  
NADIE COMPITE con esta casa?

## La Tijera de Oro

Calle de las Tiendas, número 2 (esquina Plaza Vivas Pérez)

Acreditado establecimiento de Tejidos, Pañería, Sastrería, Camisería y Trajes hechos PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Se han recibido las últimas novedades para la presente temporada

La casa que más barato vende

PRECIO FIJO

nes, y la Sociedad les envía una Comisión de técnicos especializados, que, sobre el terreno, estudian el estado económico y financiero del país necesitado y lo comunican a la Sociedad, dándole conocimiento también, de las leyes que pueden salvar a dicho pueblo. La S. de N., busca finanzas que emprendan, en armonía con las circunstancias, negocios que hagan surgir nuevamente la riqueza en la nación empobrecida...

Esta es parte de la magna labor, digna de toda admiración y estímulo, que está realizando la Sociedad de las Naciones... Pues aún hay millones intelectuales que la censuran...

Tenemos que ir vestidos a la última moda, «le dernier cri», es decir con arreglo a la Sociedad de las Naciones, que es la Sociedad que auna las voluntades, las conciencias y los corazones, para, sembrando desinterés, generosidad y amor, humanizar el mundo, y llegar algún día a que sea un hecho cierto, la Fraternidad universal.

Don Miguel Hernández Cerrá, que estuvo inspiradísimo durante su conferencia, interrumpida por fuertes aplausos, oyó al final reproducirse estos clamorosamente.

... Inicia su segunda conferencia, aludiendo a la señorita Carmen Figueras, que, en la clase última, acaba de actuar desarrollando de modo emotivo y magistral, una lección práctica. Ya habéis visto, dice el señor Hernández Cerrá, de esa forma admirable que lo ha hecho la señorita Figueras, como es posible poner al alcance de los niños, aun los temas que parecen más abstractos. La señorita Figueras tiene una virtud enorme, y unas condiciones, cualidades, o aptitudes admirables, y muy suyas, para hacer discurrir, hasta llegar a formar la inteligencia del niño,

por medios emotivos, lo que no es otra cosa que la Pedagogía del sentimiento... Mediante el diálogo, se hace pensar, discurrir, sentir... El diálogo tiene un valor tan extraordinario, para mí, que yo no haría charla, sino que dialogaría... Uno de los grandes valores del Maestro, es saber partear las almas, saber hacer dar a luz los conocimientos que el individuo lleve dentro.

Tras del exordio crítico, pasa el elocuente charlista, formidable maestro de la oportunidad, a tratar de la Sociedad de las Naciones, de cuya labor diaria no ha habido nada, y si algo ha habido no ha llegado hasta nosotros.

Tenemos que considerar la enorme importancia de la Sociedad de las Naciones, resolviendo las discordias entre los pueblos mediante normas jurídicas.

Hay una responsabilidad, ha dicho la señorita Figueras en su magna lección. Nosotros debemos ser el espíritu, que en la Escuela y fuera de la Escuela, llevemos a los corazones, inquietudes, sentimientos, emoción y anhelo de paz, que sirvan de estímulo a la Sociedad de las Naciones, para que llegue el momento en que todos podamos llamarnos hermanos por encima de fronteras y de otros rancios prejuicios y preocupaciones...

### ¡ALMERIENSES!

¿Cuál es el bar de más efecto higiénico y más moderno?

### "El Granadino"

el que bajó la cerveza a 0'30, con el rico vino de Albuñol y de Chiclana, con excelentes tapas. Para sus amigos pondrá concierto los jueves y domingos.

No olvidar:  
PLAZA DE VIVAS PERES, 6

FLY-TOX  
MATA MOSCAS POLLA MOSQUITOS, CHINCHETES, ETC.

EMPLÉSE EL PULVERIZADOR FLY-TOX DE MANO

### "Bar Lunarito"

Establecimiento de primer orden montado estilo Madrid. Visítelo usted hoy mismo y se convencerá. Gran Exposición de tapas. Especialidad en el verdadero chupito de Albuñol

Cerveza Mahou a 0'30 bock grande y Mariscos del día a 0'90 ración

HAY GRAMOLA  
Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo).

### ¿Quereis curar vuestras heridas?

Usad el  
:: CLORISOL BONALD ::

Sustituye con ventaja, en economía y eficacia, al agua oxigenada, sublimado y demás desinfectantes de heridas.

Para la curación de toda clase de heridas, quemaduras, úlceras, infecciones de la uretra, vagina y útero.

Debe usarse siempre puro, en compresas.

Guárdese el frasco en sitio oscuro y fresco.

LABORATORIO BONALD  
Recoletos, 7.—Teléfono 53.161  
Madrid  
De venta en la farmacia Durbán Quesada, P. Furchena, y demás farmacias.

### Sucesos de la provincia

#### PECHINA

Hurto de útiles de trabajo  
Manuel Vicente Torres que estaba trabajando al servicio de Emiliano Abad Rodríguez, en el sorujo llamado «Boquera de Juan Sáez», se aprovechó de un momento en que éste no estaba en la casa y se apoderó de dos legones y una pala de hierro.  
Conocer el dueño, del autor del hurto, lo puso en conocimiento de la Guardia civil quien detuvo a Manuel Vicente.

#### CUEVAS

Ladrón de ganado  
El ladrón profesional de ganado, Antonio Navarro Guevara (a) «Charpa», conducía por el Río Almazora y en dirección a Huércal-Overa, un burro y siete cabras.  
Apercibida la Guardia civil le siguió la pista logrando alcanzarle en el sitio denominado «Los Rodríguez» y después de haber sido interrogado se declaró autor del robo.

Fué puesto a disposición del Juez de Instrucción por quien también estaba reclamado.

#### LA CANADA

Hurto en estado de embriaguez  
Después de un baile que se celebró en «Pozo de los Frailes» volvían a sus respectivas casas, varios individuos y al pasar por la finca «El Lobillo» les dió la idea de apoderarse de tres gavillas de garbanos y de 80 panochas de maíz valoradas en 25 pesetas.  
El dueño de la finca, José Gil López, denunció el hecho a la Guardia civil.

#### REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián  
Nacimientos.—Isabel López Rodríguez.  
Defunciones.—Manuel Segura Morales.  
Matrimonios.—Juan Sánchez Molina con Felisa Andujar Luna.

#### Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Ninguno.  
Defunciones.—Crescencia Terón Punzón.  
Matrimonios.—Ninguno.

#### Lubrificantes Cuch-oil

Si queréis que vuestro aparato mecánico tenga un engrase perfecto, usad

Lubrificantes Cuch-oil  
Depositorio:  
EMILIO BALBOA  
Muelle, 8

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»  
Mariana, 1

### Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

## Hernias (¿Cómo p u e - den curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un bragero cual quiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodado de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quién los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años stema, distinto esencialmente de que llevamos aplicando nuestro si cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él li gamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de nuestra posición, concediéndoles que lo vifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ALMERIA los días 24 y 25 del actual mes de Julio, de 11 a 1 y de 4 a 7, en el Hotel Continental y EN BERJA, el día 26 en el Hotel Sur de España.

EN MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, Calle Marqués de Valdeiglesias, número 5.

### Lubrificantes Americanos

## Fiske's y Crescent

(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co. de Nueva - York U. S. A.)

Los que más lubrican

### MUJERES

aquejadas por la metritis u otras inflamaciones del aparato sexual, encontrarán su curación en las famosas

AGUA DE CARRATRACA  
Trenes baratos para los baños hasta la estación de Alora  
TEMPORADA JULIO A SEPTIEMBRE  
Excelente temperatura. Confortable Hotel Baleario  
Pida informes al Administrador del Baleario de Carratraca (Provincia de Málaga)  
Anuncios «NIETO» (Málaga)

### ¡Cuide sus ojos!



### ¡AUTOMOVILISTAS!

Ahorrares dinero no dejando gastar vuestros neumáticos. Apenas asomen la lona darlos a recauchutar a RECAUCHADO HERCULES que lo garantiza

José Garzón López  
Frente la Comandancia de Marina (Paseo S. Luis)